

ΚΟΡΩΝΙΣ ΝΑΞΟΥ

ΜΗΝΙΑΙΑ ΠΑΝΝΑΞΙΑΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΑΘΗΝΑ ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 1975

Λέσβου 5 Γαλάτσι Τ. Τ. 912 - Τηλ. 29.13.369

Τιμή φύλλου εσχ. 10

Φύλλο 38

Χρόνος 4ος

ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΧΩΡΙΟ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ ΤΟ ΦΙΛΩΤΙ ΝΑΞΟΥ ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΙ ΑΠΟ ΔΙΨΑΣ

ΕΙΝΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΗΣ ΑΔΙΑΦΟΡΙΑΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΑΣ ΑΠΟ ΠΟΛΛΑ ΧΡΟΝΙΑ

4.000 ΑΓΑΝΑΚΤΙΣΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΑΠΕΛΠΙΣΜΕΝΟΙ ΚΑΤΟΙΚΟΙ ΕΣΤΗΣΑΝ ΟΔΟΦΡΑΓΜΑΤΑ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΤΟΥΣ

ΤΑ ΕΞΟΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΗ 19.500 ΠΛΗΡΩΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ!

Το μεγαλύτερο χωριό των Κυκλάδων κινδυνεύει να ερημώσει από την έλλειψη νερού. Είναι το Φιλωτί Νάξου.

Οι πολιτικοί μικροί και μεγάλοι που ανέδειξαν οι Κυκλάδες κατάφεραν να συμβάλουν, με το τρόπο τους το γνωστό, στην ερήμωση του, όπως στην υπόλοιπη Νάξο και στα άλλα νησιά. Κάποτε οι μεγαλύτεροι (:) πολιτικός των Κυκλάδων είχε δηλώσει ότι η ιδιαίτερη του Πατριδα ή Νάξος κάνει εξαγωγή υλικών δοσών. Έτσι πέτυχαν αυτοί οι κύριοι να αποτελούνται τα χωριά μας από σπάρτα άκατοικητα.

Δεν το κατάφεραν όμως στο Φιλωτί. Έκει απέτυχε η πολιτική τους. Οι Φιλωτίτες άγαπούν το χωριό τους και γι' αυτό σήμερα είναι το

Η ΛΙΜΕΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝΑΞΟΥ

Η σύσταση της Λιμενικής Επιτροπής μέχρι τη μεταπολίτευση γινόταν με ένα ως ποίμο δημοκρατικό τρόπο, που με μία διαδικασία αντιπροσωπευτών διάκριση ή Νάξος σ' αυτή την Επιτροπή. Δηλαδή διορίζονταν πέντε από το Δήμο Νάξου και τέσσερις προτεινόμενοι από τις υπόλοιπες περιοχές της Νάξου διορίζονταν αυτοί οι πέντε να έχουν την υπευθυνότητα και να προνοούν τα προβλήματα των λιμανιών.

Στον Απολλωνία έχει διοριστεί κάποιος που άσχημα και το όνομά του είναι άγνωστο. Αναρωτήσατε αν αυτός ο αντιπρόεδρος έχει πάλι ποτέ στον Απολλωνία. Αυτός ο πάπυθρος που είναι τελείως ξένος προς τον Απολλωνία, αναρωτήσατε, τι είδους προβλήματα θα λύσει.

Η ΑΠΟΧΕΤΥΞΗ ΤΟΥ ΑΠΟΛΛΩΝΑ

Πρόβλημα του Απολλωνία είναι η ΑΠΟΧΕΤΥΞΗ. Τα αποχωρήματα που υπάρχουν στα όπλα είναι χωριστά το ένα από το άλλο όπως είναι φυσικό, και χύνονται σε διάφορα μέρη με αποτέλεσμα ή βρωμιά να είναι διασπαρμένη σε όλη την περιοχή.

Ενώ θα μπορούσε να ληφεί εξοδα να γίνει ένας κεντρικός άνωθεν άποχέτευσης και να συνδεθούν όλα τα αποχωρήματα που να οδηγούνται οι θορύβες σ' ένα μέρος, που όσο το δυνατό να μη δίνουν στόχο. Αυτό το επιβάλλεται από την εξέλιξη που πρέπει ο Απολλωνίας να οδηγηθεί. Γι' αυτό πρέπει όλοι να ενδιαφερθούμε να λύθουν τα προβλήματα των οποίων η λύση σημαίνει πρόοδο και εξέλιξη στον ΑΠΟΛΛΩΝΑ.

μόνο δραστήριο και ζωντανό χωριό με 2.000 περίπου κατοίκους. Στο μόνο θέατρο που θα μπορούσαν να τούς κτυπήσουν ήταν στο θέατρο του νερού. Η σημερινή έλλειψη του είναι α-



Ποτέ δε θα μπορούσαν να τούς κτυπήσουν...

Καμάρωναν από μακριά τη σταδιακή στέφηση των πηγών Καλάμου — Αγίας Ειρήνης και Λογκού. Ένώ το μόνο που έκαναν ήταν να διαβάσουν αρκετά εκατοστήματα με

ΟΙ ΚΕΡΑΜΙΩΤΕΣ ΖΗΤΟΥΝ

Ο Σύλλογος των Κεραμιωτών «Ο Τιμωρ Σταυρός», με διαθήματα του πρώτος τις υπεύθυνες αρχές και στους βουλευτές της Νάξου, ζητά την επαναλειτουργία και ασφαλίτωση του δρόμου που συνδέει την Κεραμιά με τον επαρχιακό δρόμο Απαραάνου - Κορώνου - Νάξου. Επιστέλλεται η επαναλειτουργία του δρόμου αυτού, για την εξυπηρέτηση των κατοίκων του ξεκλιμένου χωριού από τον πολιτισμό.

Μέχρι τώρα η συγκοινωνία της Κεραμιάς κεντρικό δρόμο μέχρι την Κεραμιά γίνεται με ένα μωφορτηγό, ενώ οι κίνδυνοι ήταν πολλοί. Είναι λογικής περιέργου, πώς μέχρι τώρα οι υπεύθυνες υπηρεσίες επέτρεσαν την τέτοια είδους συγκοινωνία; ποιος θα είχε την εύθυνη τυχόν άτυχια; οπωσδήποτε άκεραία την εύθυνη θα την φορτωθούν ο φτωχός όδηγος. Είναι αξιοθαύμαστη η ανευθυνότητα των υπευθύνων!

βάση μελέτες (:) των αρμόδιων τεχνικών για άυπαρκο νερό! Ένας κοινοβουλευτής θα μπορούσε να ξέρει για την ύπαρξη ή όχι νερού. Η μοναδική πηγή σήμερα του χωριού είναι η Πηγάδα που άντλη 45 κυβικά!

Μπροστά σ' αυτή την αδιαφορία ξεκίνησε μία ιδιωτική πρωτοβουλία που άργότατα αναγκαστικά χρηματοδοτήθηκε και από τη Νομαρχία με το ποσό των 4.000.000 περίπου χωρίς αποτέλεσμα που σήμερα όμως έχει σταματήσει γιατί με μεταγενέστερη γνωμάτευση τους οι αρμόδιοι (:) λένε πως δεν υπάρχει νερό. Πότε λένε την αλήθεια; Στην απελπισία τους αυτή οι Φιλωτίτες αναγκάστηκαν να πουν νερό, μετά από υπόδειξη της Νομαρχίας, από ένα πηγάδι που ποτέ δεν είχε πιει κανείς.

Το δέχτηκαν όμως. Τι άλλο να έκαναν. Είχε κρηθεί κατάλληλο από τους ειδικούς αν και ακούστηκαν, ανέλθυνα όμως, παρσπόνους γι' τη κατάσταση τους. Κι αυτό όμως δεν κράτησε για πολύ. Σε λίγες μέρες πλείευσε.

Μία μέρα κρήθηκε αυτή η κατάσταση, οι καμάρωνες του χωριού χτυπούσαν πένθιμα και μία φωνή ακούγεται απεπιτιομένη, ΝΕΡΟ. Πριν από τη δυναμική αυτή ενέργεια προηγήθηκαν γραφικές και προφορικές παραστάσεις, μία συγκέντρωση στην Αθήνα καθώς και πορεία 3.000 κατοίκων προς τη Βουλή. Και μπροστά σ' αυτή την εκρηκτική κατάσταση οι αρμόδιοι αδιαφόρησαν. Όταν ζήτησαν τη παρουσία του Νομάρχη Κυκλάδων, άναγκάστηκαν να πληρώσουν οι ίδιοι τα έξοδα μεταφοράς των 19.500 εσχ. Σαν μόνη προσαρτημένη και αναγκαστική λύση κρίθηκε να παίρνετε το Φιλωτί 70 κυβικά νερό από έπιπλου χωριό του Δανακού του σίμφωνα με άλλησυνυγκροήμενες γνωμοτεύσεις υπήρχε τέτοια δυνατότητα από τη πηγή αυτή.

Αυτή όμως η λύση έφερε σε αντίθεση τα δύο χωριά. Αυτό είναι το αποτέλεσμα της αδράκεια των πολιτικών και αρμόδιων, τέσων χρό-

Ο ΔΡΟΜΟΣ ΣΚΑΔΟΥ - ΜΕΣΗΣ

Αν και η απόσταση από το Σκαδό ως τη Μέση είναι μόνο τρία χιλιόμετρα, η τελευταία είναι άπομονημνη και οι 200 περίπου κάτοικοι της άνασκασμένης να πηγαίνουν για τα πόδια στο πιο κοντινό χωριό για να πάρουν το λεωφορείο και να κωβουλών στον άμο το έμπορεύματα και τα πράγματα τους. Κι αυτό συμβαίνει όχι γιατί η Μέση έχει την άτυχία να μη περνά από κοντά της ο δρόμος Χώρας - Απολλωνία, αλλά κυριώσπεσπειθ ή αυτοκινήτοδρόμος που υποτίθεται ότι υπάρχει είναι σε τέτοια χάλια που ούτε γαϊδούρι δεν περνάει. Είναι τα τρία αυτά χιλιόμετρα την περιοχή να ταλαιπωρείται ένα όλοκληρο χωριό.

Αν τ' ι λοιπόν να αναρωτησούμε συνεχώς γιατί οδεσιάζουν τα χωριά μας αντί να ψάξουν ή στατιστική υπηρεσία ποιο είναι τα αίτια της μεταστροφήσης και της άστυμης, και πώς είναι να κλέβει χρόνο σε οίον οι άρμόδιοι μία μετρία στην καθημερινή ζωή του άγρότη, που έπαρσιόστη γενικά και άς προεπιβαθή το κράτος να κάμ' ιτιό άνθρωπινή τη ζωή του.

προσπάθεια δυναμική πιά, σαν τη μόνη που άπόμεινε. Μία μέρα κρήθηκε αυτή η κατάσταση, οι καμάρωνες του χωριού χτυπούσαν πένθιμα και μία φωνή ακούγεται απεπιτιομένη, ΝΕΡΟ. Πριν από τη δυναμική αυτή ενέργεια προηγήθηκαν γραφικές και προφορικές παραστάσεις, μία συγκέντρωση στην Αθήνα καθώς και πορεία 3.000 κατοίκων προς τη Βουλή.

Και μπροστά σ' αυτή την εκρηκτική κατάσταση οι αρμόδιοι αδιαφόρησαν. Όταν ζήτησαν τη παρουσία του Νομάρχη Κυκλάδων, άναγκάστηκαν να πληρώσουν οι ίδιοι τα έξοδα μεταφοράς των 19.500 εσχ. Σαν μόνη προσαρτημένη και αναγκαστική λύση κρίθηκε να παίρνετε το Φιλωτί 70 κυβικά νερό από έπιπλου χωριό του Δανακού του σίμφωνα με άλλησυνυγκροήμενες γνωμοτεύσεις υπήρχε τέτοια δυνατότητα από τη πηγή αυτή.

Αυτή όμως η λύση έφερε σε αντίθεση τα δύο χωριά. Αυτό είναι το αποτέλεσμα της αδράκεια των πολιτικών και αρμόδιων, τέσων χρό-

Μία πρόταση: ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΜΑΣ

Τη συγκμή αυτή ύπάρχουν και έχουν δράση στην Αθήνα άρκετοι τοπικοί Ναξιώτικοι Σύλλογοι. Άλλοι άπ' αυτούς είναι παλαιοί, όπως οι Σύλλογοι Φιλοσίου, Απαραάνου, Κοιωμακής, Δαμαλά και Άδελφότης Τραγκιάς με αξιόλογη δράση, άλλοι δημιουργήθηκαν τώρα όπως της Κορώνου και της Κεραμιάς, και άλλοι όπως του Σκαδού και της Μέσης είναι στο στάδιο της δημιουργίας. Έχει γίνει συνειδητή σ' έλους τους συμπατριώτες ή σημασία της ύπαρξης των τοπικών αυτών όργάνων για τα χωριά μας. Η συσπειρωτική των συμπλοκήτων μας που έφυγαν άπ' τα χωριά τους, ή εντόπιση και προώθηση των τοπικών προβλημάτων, οι διάφορες εκδηλώσεις και ή κάθε δυνατή βοήθεια στον τόπο μας είναι μερικιά μόνο άπό τα θετικά αποτελέσματά τους.

Η έλλειψη όμως συντονισμού στη δράση όλων των παραπάνω συλλόγων, και ένος Πανναξιακού συνδέσμου, άφίγει ένα αισθητό κενό στην προώθηση και λύση των κοινών προβλημάτων του νησιού μας. Άπό την άλλη τα μικρά χωριά και ή χώρα που δεν έχουν ένα συλλογικό φορέα δεν μπορούν να βοηθηθούν άπό τους συλλόγους των άλλων χωριών.

Εύκολα λοιπόν μπορεί να σκεφτεί κανείς πόσο έπιτακτική είναι ή ανάγκη συντονισμού της δράσης όλων των Ναξιακών τοπικών συλλόγων και πόσο σημαντικά θά είναι τα αποτελέσματά.

Με συντονισμό δράσης μπορεί να γίνει:

- Στενή συνεργασία των χωριών της Νάξου και όλων των Ναξιακών που βρίσκονται στην Αθήνα.
- Προσκήρυξη και δυναμικα των νέων Συλλόγων.
- Καλύτερη προβολή και αποτελεσματική προώθηση των Πανναξιακών όπως και των μεγάλων επαρχιακών προβλημάτων.
- Δυναμική συμπαράσταση και βοήθεια σε κάθε σοβαρό πρόβλημα που παρουσιάζεται σε κάποιο χωριό.

Πρός το παρόν ρίχνεται ή ιδέα. Η μορφή και ή τρόπος συντονισμού είναι θέματα που, έφ' όσον ή ιδέα γίνει άποδεκτή, θά συζητηθούν μετ' έπει των άντιπροσώπων των συλλόγων.

ΚΑΛΟΥΝΤΑΙ όλοι οι Ναξιώτικοι τοπικοί σύλλογοι και όλοι οι Ναξιώτες να μελετήσουν το θέμα και να έτοιμάσουν τις προτάσεις τους.

ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ ΣΤΗΝ ΚΩΜΙΑΚΗ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΝ ΟΙ ΔΙΩΞΕΙΣ ΤΩΝ ΣΙΤΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΟΙ ΔΙΩΞΕΙΣ ΝΑ ΣΤΡΑΦΟΥΝ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ ΤΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ

Ο ΑΝΤΙΑΝΟΚΡΑΤΙΚΟΣ ΤΡΟΠΟΣ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΤΟΥ ΤΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ ΠΡΟΣΒΑΛΕΙ ΤΟΝ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΚΟΣΜΟ

Οι Απολλωνιάτες άπελιτισμένοι και άπογοητευμένοι έβρισκαν από έσχατο μέσο έπιλύσης του καυστού προβλήματος, άλύμισια των σιτηρών τους. Τα προηγούμενα χρόνια ή άλυστική μηχανή έβρισκε στον Απολλωνία, το χειμώνα, με αποτέλεσμα, να καταστρέφονται οι παραγωγές τους.

Η άπαράδεκτη μεταχείριση από τους υπεύθυνους άνάγκασε τους κατοίκους να στήσουν όδοφράγματα έξω από την Κοιωμακή και στην περιοχή Λεϊβάδας, για να έμποδίσουν την άλυστική μηχανή έβρσσε στον Απολλωνία, το χειμώνα, με αποτέλεσμα, να καταστρέφονται οι παραγωγές τους. Έπρεπε να έπαιρνε την άποφάση να καταστήσει το έμπορεύματα έξω από την Κοιωμακή και στην περιοχή Λεϊβάδας, για να έμποδίσουν την άλυστική μηχανή να φύγει και να την υποχρεώσουν να πάει στον Απολλωνία. Ο άγωνιστικός αυτός τρόπος κατάκτησης του δικαίου αλήθειας τους έπρεπε να έκτιμηθή, στα πλαίσια κατονήσισης και υποστήριξης του άγρότη. Δυστυχώς όμως οι άνώτερες υπηρεσίες, Χωρίς στραφή δίκαιολόνητα με τον πιο χειρότερο τρόπο, κατά των άπελι-

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΦΩΝΗ

Κάθαρση και 'Ανάσταση

ΑΤΤΟ το έφημερίδα, που δέν άνήκει σε κανένα, αυτό το έφημερίδα που εκδόθηκε από την ανάγνωση ή γράφεται από ανάγνωση, σου δίνει φίλε αναγνώστη κα συγχωνιστή, πάντοτε εφ' όδω για να πολεμάς τους έγκρατους του σκότους.

ΑΤΤΟ το έφημερίδα, που με τον προβολή της άλήθειας, αποκάλυπτε και αποκάλυπτε τα σκοτεινά πρόσωπα των σκουριών σου, σε προκαλεί τώρα που είναι ή ώρα, τώρα που σημαίνουν ο καμπίνας για λύτερη ζωή, γάρθει, να 'ρθώ, να 'ρθώμε βλοι μαζί, για να αποβάλλουμε τα τρωκτικά της λυτεριάζ σκουλήρια, για να 'χρίσουμε, αδερφικά, λύτερα και άνθρωπινα.

ΠΙΑΤΙ τώρα είναι ανάγκη να πολεμήσουμε βλοι μαζί, τα άνθρωπινα χυπάδια, που αόνια μας βεργαν με τα πλοκάμια του φόβου, 'ρουφώντας τη διάθεση για κάθε λύτερη σκέψη, για κάθε προληπτικότητα. 'Ας βεργουθήμε επί τέλους τα θρωμερά αυτά χυπάδια, που κάθε φορά άλλαξαν χρώμα, με της υπετέλειας και δουλοπρέπειας το πινέλο, παραμένοντες πιστοί στο πλευρό των εκάστοτε κυβερνοντων.

ΓΝΩΡΙΖΕΙΣ πιά, πως δροσαν αυτά τα υπάνθρωπα υποκαίμενα. 'Εμάθε φίλε αναγνώστη, ότι: με δόνηό τους το προσωπικό συμφέρον και με εφ' όδω τα χυμειπή και έντομοειδή ένστικτά τους κάθε μέρα σε κάρφωαν. . . στο σκουρό της άνελευθερίας και άδουλιγίας, στο σκουρό του μαρτυρίου.

ΜΕ ΤΗΝ έφτάχρονη κατοχή ήως, άποκαλύφθηκαν, χάνοντας για πάντα την ένκονητα να άλλαζον μορφή, ξεχωρίζον πιά, έτσι που να μές προκάλουν άρθεία, σαν της κατακρίδες σε κατάλευκο νουθύρι.

ΤΟΥ ΦΑΣΙΣΜΟΥ τα άπόδλητα, του δαρβαρισμού τα λήματα, της υπετέλειας τα σήματα, της γλυπυπτερίας τα φτύματα, άς άπομονωθούν και άποπερφθούν από το καθαρό κορμί της κοινωνίας, άς κωυτριασθούν τα επικίνδυνα αυτά κωυρινύματα.

ΙΑΦΕ να ζεις κλεισμένος στο κέλυφος του φόβου, άποτινάξε πιά, τα σκουριασμένα και σαπισμένα δεσμά του φόβου και τρώμου, Να!., τα φεύκτα δεσμά σου σκούρισαν και άσπισαν, γιατί στο φόβο και τον τρώμο ένεργεί καταλυτικά ή λυτεριά και ή δημοκρατία.

ΚΑΙ ΤΟΤΕ, μόνο τότε, φίλε αναγνώστη, όποιος κι άν είναι, όπου κι άν βρίσκεται, ότι κι άν είναι, τότε έξγαγισμένοι, άποκαθαρισμένοι, άνάλαρροι και λύτεροι, θα 'ζουμε και θα ύπάρχουμε, θα μαθαίνουμε και θα δημιουργούμε, θα δημιουργούμε και θα άπολαμβάνουμε, θα άπολαμβάνουμε και θα εντοχουμε! Τότε θα βαδίσει η όμοιαση Θεού», με της δημοκρατίας τον άέρα, της λυτεριάζ το ζωογόνο ήλιο και της άλήθειας το φεγγαφάνηρα.

M. Γ. Π.



Άγαπημένε μου 'Ιάννη, Το γράμμα σου ήπιαρ και ευχαιροσθήκη. Το διάδασα, το βουάδισα και άπόκομα λίκι το μούσο μου άπο τα σκέψεις μου και το 'άγνισμα μου. Σκέψεις και άγνιωμα, που και σ'ο τα κορμίσια, είναι φέτη πόδι περες παρ' έλλες χρονίες.

'Α να σου συνηθίσαμε πιά θα σου γράψω πού κάτα. Μά ή μενάλη ή ήμνηστική είναι ή το κομμάτι που δέν έβγαίνει. Έξερές πότε τον άποουβέδισμα ίσα με τώμα. Με τα καρδίας το άσμα πού λένε. Τέτρησ, υπομείξει στήρηση. Στερωόμαστε τα πινάτα ή να δούμε μπάρου μου τα παιδιά καμιά σταλιά προκοπή. 'Ηπρησάμου να το λέω, μά ήκοα και ή το ποτόρο έξ αίτίας του άνείκους. Καί το γκορεθό κομμάτι να τώμα παραστώ ή ή ήβια δουάδια. 'Οχι πιάς είναι τα γυρογυράς και ο κορμής μ' άφότε και το ποτόρο και ή παρρά. Μά 'να να κόμα μαρδής. Καί ά δε το 'βνα. 'Αναγκάστικα. Κι έστ'ο κλειδαμένος σ'ο καδοκού μου, σ'ο τα σάσκια το κακαορί, σκεβόγια και το μούσο μου πάει να βή ή τη γκεφάλη μου. Καί σκεβόγια και το κομμάτι το κομμάτι, που συμμερίζεται τη γκατσάτοψη με και πειστωάμετα και προσπαθεί να 'τα γνάθει πιάς, ή να πίνε χαλά ή ή κόμα μασε κι ο άγνιωμας μας. Μού 'τχει δειμύο πολλές φορές. 'Εμα παραόνα, μη σ'ο να γνοιάς πιά ή μένα. Θέ σπουδαίω και θα δουλόγω και ή σ'ο σε βορβά δσο μπορώ. Με τα κολλυογυράματα που έζρω δε ήμπερι να σου περιγράφω τη νωγανία μου. Πινάδια έχεις και έξερές από τέτοια. Κι ή μένα νου πιότερο άπό μένα άγνάω, πότε να άκοισα το όνομα νου άπό το ράδιο, σπου έπιτυμπίτες. Είναι τομμάτι επί βουάκασπητα να κώη σ'ο μπ'ο. νου λαμπατά από καθαρό κούρι. Είναι σ'ο σπου πιά θ'ο καταφέρνει το κομμάτι, ίσ'ο, λένε, είναι φιλότιμο και έζωι από φτώγία, έδ'ο έκείνου ποχουνος στη νελίκια νου τ' αούκωνητα, όρίθουν όλημύρη στο μέρας κι

Μελέτη Συλλόγου Κυκλαδίων Φοιτητών ΤΟ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Ένα από τα πιο οδυώδη πρ'οβλήματα για τη πατρίδα μας είναι και παραμένει ακόμη δυστυχώς το αγροτικό. 'Από σύσταση του έλληνικού κράτους ή οικονομία του τόπου μας βασίστηκε και έξελουθήσε να βασιστεί στον άγροτικό τομέα. Το μεγαλύτερο ποσοστό του εργατικού δυναμικού, όπως δείχνει και ο παρακάτω πίνακας άποχάεται με ή

Πίνακας 1 Μεταβολές διάρθρωσης του εργατικού δυναμικού κατά τομείς της οικονομίας. Διάρθρωση 1951 1961 1971. Γεωργία 59,9 53,8 40,5. Δευτερογενής παραγωγή (Μεταποίηση) 14,0 19,2 25,6. Ύπηρεσίες 26,1 27,0 33,9. ΣΥΝΟΛΟ 100,0 100,0 100,0

Όπως είναι γνωστό από λήξης του έμφυλου πολέμου μέχρι και σήμερα μόνο κυβερνήσεις συντηρητικής κατεύθυνσης με καπιταλιστικά κίνητρα βρέθηκαν στην έξουσία με άποτέλεσμα το πιο βασικό πρόβλημα της χώρας μας να παραμείνει πάντα άλυτο και άνοητοποίητο. Η εφαρμογή του καπιταλιστικού συστήματος και έπομένως ή άνάπτυξη των διαφόρων μονοπωλίων που άπορρέουν απ' αυτό έξω άποτέλεσμα τα έκατόστη άποκαθούμενα μέτρα και άποφάσεις να άποβαίνουν πάντοτε εις όφρος των άγροντων με συνέπεια γνωστές όπως την εξεσθένση του εισοδήματος, τη μείωση ζωής, τη φυγή από το χωριό, την εξακόσθηση

Η εξέλιξη της άγροτικής παραγωγής κυριωτέρων γεωργικών προϊόντων (Χιλ. τόνοι). Προϊόντα 1962 1971 1972. Σιτάρι 1770 1848 1933. Κεπάρι 94 115 88. ('Εξαγωγή) (81) (86) (57). ('Εισαγωγή καταναλ.) (12) (19) (16). (Μπέρλεϋ) (1) (10) (15). Κορινθιακή σταφίδα 109 90 89. 'Ελαιές 12 52 77.

1972 έμείωσε σε σύγκριση με το 1971 το κομμάτι της άγροτικής παραγωγής που άποφύγει ή μείωση κατά 4,6%, ενώ π'ο έπιτυμπίστικ'ο είναι ή διαφορά 1971 και 1967 όπου το ποσοστό γίνεται (-Γ,2%).

Τά αυτά π'οποια ποσοστά μείωσης παρουσιάζουν και τά άλλα από τα βασικά εξαγωγίμα προϊόντα της πατρίδας μας, όπως ή κορινθιακή σταφίδα, ο έλιές κλπ.

Τά παραπάνω στατιστικά στοιχεία μές δείχνουν, άποτελούντα το καθαρότερο άποτέλεσμα της καταστρεφτικής για την άγροτική οικονομία μας πολιτικής της έστρατίας. Τά μέτρα που είχαν ληφθεί καθ' όδω έπίσης και ή ελοχώρηση των διαφόρων μονοπωλίων στον τομέα αυτό άπέτελλαν τα βασικά αίτια της μείωσης του άγροτικού προϊόντος.

'Ηταν πραγματικά σκανδαλώδεις ο έξογκισ της πολιτικής της χούνας τόσο άφορα τόν άγροτικό τομέα. Οι τιμές συγκέντρωσης των προϊόντων ήταν σε τέτοιο επίπεδο χαμηλές ώστε να μη κωλύτουν καν το κόστος παραγωγής αυτών, και οι άγρότες καρ' αυτό το τρόπο να είναι άναγκασμένοι να καλλιεργούν με 'αμηνία. 'Αποτέλεσμα ή μείωση σε έκταση της καλλιεργούμενης γής για σιτάρι κατά 562 χιλ. στέρματ'οις το 1971 όπως άναφέρουν τα στατιστικά στοιχεία.

'Επίσης ο μονόπλευρος προσανατολισμός των συναλλαγών πρ'ος ΔΥ. ΣΜΑΣ και μόνο και ή άνήγηση των άνατολικών χωρών ό άπο τις και λόγω κλιμακίας και λόγω άπάστασης πρ'οσέροντος σ'ο επίπεδο των συναλλαγών για τη πατρίδα μας άπέτελεσε ένα άκόμη άνασχετικό παράγοντα αύξησης της παραγωγής και άύκτησης για τόν άγροτικό πληθυσμό πρ'ος καλλίεργια της γής του.

'Από τήν άλλή μεριά ή συνεχής άνοδος των τιμών των βιομηχανικών προϊόντων αύξάνει της άντιμετωπιζόμενης δυσκολίας εκ μέρους των άγροντων.

'Αθρόβα, σταθερά και χωρίς κωυκεντρώσεις διαμεταρτίσεις ο τιμές των βιομηχανικών ειδών άνήγονται σ'ο τ'ο και μαζί μ' αυτές και τα κέβια του κ'ομ'ο κεφαλαίου κ'ομ'ο. 'Αντίθετα μ'ο αύξηση της τιμής των άγροτικών προϊόντων - και αυτή άχι πρ'ο αύξηση του κέρδους άλλ'ο άπ' άλλους π'ο κώλημη του κόστους - χρειάζεται τόσο άγνάνα και τόσο πάλη. Τά γνωστά γεγονότα της έπαρχίας με τη κάδο του ένκοτονόδου τροκέρ πρ'ο την ήλιους μ'ομ'ο άποτέλεσμα μ'ο μικρή άπόβειση.

Ας ε'σ τ'ο α σ ο μ ε δ ο μ ε ς τ ο υ α γ ρ ο τ ι κ ο υ τ ο μ ε α σ τ ο α κ α ο θ ρ ι ο τ ο ε θ ν ι κ ο ε ι σ ο δ ρ η μ α. Όπως δείχνει ο πίνακας 1, ο άγροτικός πληθυσμός συνεχώς μειούται με τήν πάροδο του χρόνου με

EIM' ΟΙΚΟΔΟΜΟΣ

Είμ' οικοδόμος, και καμαρώνω χωρικά και πόλεις, παντού σκαρώνω. Σ'ιδερα πινάω και τα λυγίω, και ή δουάια μου έτοι άρξίω. Μπετό και άμμο, σφουριά, χαλίκια δέν τα σήκωνά τα ζουλίκια κι' ούτε ν' άντέξω μορω στην πείνα και να άκούω λόγια σαν κείνα: να δέν σνομιάσουν, ή να δέν θρίζουν, και να τολμούν να φοβέριζου, μένα τόν χτίστη τόν οικοδόμο ποχώ στυγάσει δλον τόν κόσμο.

'Από στρατάνω μέχρι παλάτι θολώνει σ'ο τούτη, τη σκέψη, το μάτι. Λέω μονάχος και συλλογιόμα και κάπου - κάπου άναρωτιόμα τις Πυραμίδες, τους Παρθενώνες που στέκουν τώρα τόσο άιώνες, κι' όλα τά κάστρα τις έκκλησιές, κι' εκεί πού κρ'οβου τ'ο άρκατωσιές, πύργο και θίλλες, φορδιά ασλόνια ποίσι τά δουλέψαν όλα τά χρόνια; Πώς να τους λέγαν αυτούς π' άνοίαν; τη γή στα δώ, τις θάλασσες μ'αίαν; Ποιό γεωρυσών πλατικά ποτάμια Ποιό άπανεμίσαν με τά λιμάνια Σκληρούς θοριάδες και καταγίδες. 'Αχ! οικοδόμο π'ο α δέν είδες!

Είμ' οικοδόμος και δλο χτίζω 'Γατσλ' έχω φάει και δέ λυγίω Γιατ' άν λυγίω και άν σταματίσω ο κόσμος όλος θα μείνει πίσω κι' όλα έτούτα μικρά μεγάλα άνα γκρεμιστούν σαν κάτι άλλα, όπως άδ, γράφει, κι' ή 'Ιστορία τους είχε πιάσει τότε μαρία, τους μεγιστάνες, τους πικρατόκες και με τ'ο άργάτες πιάσαν καυγάδες. Καί δλοι έκείνοι ό βουτρωτάοι οι κυλαράδες και οι άφράτοι κομπιναδόροι και άπατεώδες ψεύτικοί τίτλο χρυσές κορώνες με μιάς έπέσαν τα θέμελά τους γιασι στις θάσεις τα πέδιλά τους είχαν σασιει τά υπόθαβρά τους. Δέν τους λυπάμα τους άφεντάδες που ψάχνουν νάβρου έσκασιναάδες δουλοπαροίκους νάν' του χεριού τους, και σκλάβοι πάντα νάμα μαζί τους.

Είμ' οικοδόμος, για δλους χτίζω κι' ούτε κανένα δέν φοβέριζω. Κι' άν προσπαθούν δειλοί άνθρωποι να μ' χτυπήσουν μ' ύπουλο τρόπο, τους άποφύγω έγώ τους καυγάδες και άς με βρ'ισκουν πάντα μελαδες. Ποτέ δέν φταίω κι' ούτε χτυπάω το δικίο φωνάζω και τούτο ζητώ ύπομονή έγω, και συγκρατιόμα μ'ο μέχρι ποτέ πιά θα βαστιέμα. Λίγο άκόμα να μ' πικάρουν θ'ο άφήσω τα νεύρα, άέρα να πάρουν και θα τώου στείλω αυτούς πού λένε πώς ο οικοδόμο όλα τά φταίνε να κατοκίσουν μέσ' στις σπηλιές και κεί άν θέλουν να κάρουν φωλιές. 'Εκεί θα ζούσαν χωρίς έμένα μέσα στα σπλιάτια τά στοιγιώμα. Τότε κι' έκείνοι θα θυόουν στους δρόμους να θυμωθούν τους οικοδόμους. Μά... ές κάνουν κάτι κι' άς δοκιμάσουν με τά μολύβια στίπια να φιάσουν.

N. Γ. Α.

Η ΕΙΚΟΝΑ ΤΗΣ ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗΣ

'Επειδή στο προηγούμενο φύλλο της «Κ», λόγω πληθώρας της όλης δέν μπόρεσα με δημοσιεύσουμε τη συνέχεια της συνέντευξης του Μπρ'οπολίτη Παρωάσιος κ. 'Εμφαση δέν έβγαίνουμε σ'ο π'ο έλλοι την έπίσημη άπάντηση του Μπρ'οπολίτη άναφορικά με τήν τύχη της κλεμμένης άρχικής εικόνας από το Μοναστήρι της Φανερωμένης. 'Η επίσημη άπάντηση αυτή του Μπρ'οπολίτη κρήθηκε άπαρατίγγη για τα δημοσιεύσει, επειδή πολλά είναι τα σφάλμα που κυκλοφόρουν κι έπίσης όλοι πιστεύουν ότι βρίσκεται στα χέρια του Μπρ'οπολίτη κ. 'Εμφαση.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Σεβασμιώτατε ή εικόνα της Φανερωμένης που τήν είχαν κλέψει ποτέ πού βρίσκεται; ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 'Η εικόνα έκλάτη και δέν εφύθη. ΕΡΩΤΗΣΗ: 'Επειδή πολλές είναι οι άήμες που κυκλοφόρουν μεταξύ των φωτογραφιών μας, οριστικά με τήν τύχη της εικόνας, θα έθελμα με μιάς εξοτιόμαστε π'ο κώλημη και π'ο έξαρσηθίω ή εικόνα. ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 'Η εικόνα είναι μια μεγάλη ιστορία.

Δυό φύλακες που ύπ'ηρχαν σ'ο Ναό κι έναρτίον τήν άξία της εικόνας δέν κατέβηκαν σ'ο Ναό για να προσπατήσουν τήν εικόνα ενώ τα σκλάβια γαυγάν. Με σκεπασμένοι έκείνου τά χουβρά σ'όρα το π'ο παρ'οβ'ο απ' όπου έκλεμαν τήν εικόνα. Παρά τάς καταθλίβουσες προσπαθείς ή εικόνα δέν άνευρήθη. 'Ενετοπιόσησαν όμως κατά σημαντικών

M. Γ. Π.

